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ΑΠΟΦΑΣΗ
Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Έχοντας υπόψη:
1.  Τις διατάξεις:
α.Του Ν.4622/2019 (ΦΕΚ 133/Α/07-08-2019) Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, 
λειτουργία και διαφάνεια της Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της 
κεντρικής δημόσιας διοίκησης.
β.Του Π.Δ.70/2015(ΦΕΚ 114/Α/22-9-2015) «Ανασύσταση των Υπουργείων 
Πολιτισμού και Αθλητισμού, Υποδομών…Μεταφορά της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας στο Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού».
γ.Το Π.Δ. 4/2018 (ΦΕΚ 7/Α/ 22-1-2018) «Οργανισμός Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού».
2.Τα  άρθρα 27, 43, 44, 45 και 46 του Ν.2725/1999 όπως ισχύει σήμερα.
3.Τον Ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση 
(Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας 
(ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις.  
4.Το Π.Δ. 83/2019 (ΦΕΚ 121/Α/09-07-2019) «Διορισμός Αντιπροέδρου της 
Κυβέρνησης, Υπουργών, Αναπληρωτών Υπουργών  και Υφυπουργών».
5.Την υπ’ αριθ. ΥΠΠΟΑ/ΓΡΥΠ/410721/8291 (ΦΕΚ 3099/Β/01-08-2019) κοινή 
απόφαση των Πρωθυπουργού και Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού περί 



ανάθεσης αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Ελευθέριο 
Αυγενάκη.

        6. Το υπ΄ αριθμ. πρωτ.  398/28.7.2022 έγγραφο τής Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Πυγμαχίας (ΥΠΠΟΑ/369084/29.7.2022), με το οποίο υπεβλήθη προς έλεγχο 
νομιμότητας ο Κανονισμός Διαιτησίας με το αντίστοιχο πρακτικό τής Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης (11.6.2022).

       7.  Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/463203/27.9.2022 έγγραφο τού τμήματος προς την 
Ελληνική Ομοσπονδία Πυγμαχίας με υποδείξεις και παρατηρήσεις για το εν λόγω 
κανονισμό.

       8.Το από 17.1.2023 ηλεκτρονικό μήνυμα τής Ελληνικής Ομοσπονδίας Πυγμαχίας 
(ΥΠΠΟΑ/21722/17.1.2023) με το οποίο υποβάλλεται ο κανονισμός μετά από 
υποδειχθείσες διορθώσεις τού τμήματος. 

        9. Τα υπ΄ αριθμ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/135172/21.3.2023 έγγραφο τού τμήματος με υποβολή 
εκ νέου, ερωτήματος σχετικά με το εν λόγω Κανονισμό. 

        10. Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 815/12.5.2023 έγγραφο τής Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Πυγμαχίας με διευκρινίσεις σχετικά με τον εν λόγω Κανονισμό και το υπ΄ αριθμ.  
810/12.5.2023 έγγραφο τής Ελληνικής Ομοσπονδίας Πυγμαχίας  
(ΥΠΠΟΑ/232378/12.5.2023)  με τις τελικές διορθώσεις με το οποίο υποβάλλεται ο 
Κανονισμός.
11. Το γεγονός ότι από την απόφαση αυτή δεν προκαλείται δαπάνη εις βάρος του 
Κρατικού Προϋπολογισμού.

                            
                                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Εγκρίνεται ως προς τη νομιμότητά του ο Κανονισμός Διαιτησίας τής Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Πυγμαχίας ως εξής :

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΥΓΜΑΧΙΑΣ

Με τον παρόντα κανονισμό που καταρτίζει το Δ.Σ. της Ελληνικής Ομοσπονδίας 

Πυγμαχίας (εφεξής και ΕΟΠ) και ψηφίζει/εγκρίνει η Γεν. Συνέλευση των σωματείων-

μελών της ΕΟΠ σύμφωνα με τις διατάξεις του του Ν. 2725/1999 ως ισχύει, 

ρυθμίζονται τα θέματα που αφορούν τα όργανα διαιτησίας, τους κανονισμούς, τα 

κριτήρια και τη διαδικασία αξιολόγησης των διαιτητών, καθώς και την ένταξή τους 

στους πίνακες όλων των κατηγοριών πρωταθλημάτων, τα κριτήρια επιλογής των 

παρατηρητών διαιτησίας, για κάθε κατηγορία πρωταθλήματος, το πειθαρχικό δίκαιο 

που έχει σχέση με την εκ μέρους τους διεύθυνση αγώνων, τους περιορισμούς, τα 

ασυμβίβαστα και τα κωλύματα των διαιτητών και παρατηρητών και κάθε άλλο 



συναφές θέμα.

 ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’ 

ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΩΝ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ - ΚΡΙΤΩΝ

Άρθρο 1

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ- ΚΡΙΤΩΝ, ΚΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΜΕΤΡΩΝ

α) Η ΕΟΠ αναγνωρίζει και συμπεριλαμβάνει στην δύναμή της τους διαιτητές - κριτές, 

και χρονομέτρες, οι οποίοι ορίζονται και ασκούν τα καθήκοντά τους στους 

πυγμαχικούς αγώνες, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των Τεχνικών Κανονισμών 

της ΑΙΒΑ.

β) Οι πυγμάχοι, οι προπονητές και οι βοηθοί τους οφείλουν απόλυτο σεβασμό προς 

τους προαναφερθέντες άρχοντες και υποχρεούνται να εκτελούν τις υποδείξεις τους 

κατά την διάρκεια της υπηρεσίας τους και να υπακούσουν αμέσως στις εντολές των 

ανωτέρω προσώπων, ιδίως λαμβανομένης υπόψη της ιδιαιτερότητας και 

επικινδυνότητας του αθλήματος.

Άρθρο 2

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ - ΚΡΙΤΩΝ

Η ΕΟΠ αναγνωρίζει τέσσερις (4) κατηγορίες διαιτητών - κριτών, και συγκεκριμένα τις 

παρακάτω:

1. Γ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ: Σ’ αυτή την κατηγορία ανήκουν εκείνοι οι οποίοι αποφοίτησαν 

από την Σχολή αφού υπέστησαν επιτυχώς την καθορισθείσα από την ΕΟΠ θεωρητική 

και πρακτική εξάσκηση.

Οι ανήκοντες στην κατηγορία αυτή μπορούν να διαιτητεύσουν και να κρίνουν αγώνες 

μεταξύ του αυτού Σωματείου και διασυλλογικούς καθώς επίσης προκριματικούς και 

ημιτελικούς αγώνες Τοπικών και Πανελληνίων Πρωταθλημάτων. Μετά από ευδόκιμη 

υπηρεσία ενός έτους μπορούν να προαχθούν στην Β’ Κατηγορία.

2. Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ: Σ’ αυτήν ανήκουν οι προαγόμενοι από την Γ κατηγορία και 

μπορούν να διαιτητεύουν και να κρίνουν εσωτερικούς αγώνες Σωματείων, 



Διασυλλογικούς, προκριματικούς και ημιτελικούς αγώνες Τοπικών Πρωταθλημάτων 

καθώς και Προκριματικούς Πανελληνίων Πρωταθλημάτων. Μετά τη παρέλευση 

ετησίας ευδόκιμης υπηρεσίας προάγονται στην Α' Κατηγορία.

3. Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ: Σ’ αυτήν ανήκουν οι προαγόμενοι από την Β' Κατηγορία και 

μπορούν να διαιτητεύουν και να κρίνουν σε όλους τους διεξαγόμενους από την ΕΟΠ 

αγώνες καθώς και διεθνείς συναντήσεις που δεν είναι υποχρεωτική η χρησιμοποίηση 

διαιτητών - κριτών ΑΙΒΑ.

Από τους διαιτητές - κριτές Α' Κατηγορίας το Δ.Σ σε συνεργασία με την Κ.Ε.Δ και μόνο 

είναι αρμόδιο με απόφασή του να επιλέξει όσους κρίνει άξιους για υποψηφίους, 

προκειμένου να υποβληθούν σε εξετάσεις για να γίνουν διεθνείς της ΑΙΒΑ σύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα.

4. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΙΒΑ: Είναι διαιτητές - κριτές που ύστερα από επιτυχείς εξετάσεις 

ενώπιον Επιτροπής (σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των Τεχνικών Κανονισμών της 

ΑΙΒΑ) ανήκουν στην δύναμη του Καταλόγου της ΑΙΒΑ. Μπορούν να διαιτητεύσουν 

και να κρίνουν ή να κρίνουν σε όλους τους διοργανωμένους από την ΕΟΠ αγώνες, 

φιλικές και επίσημες διεθνείς συναντήσεις και ακόμη στις εκδηλώσεις που 

διοργανώνονται υπό την αιγίδα της ΑΙΒΑ, εφ’ όσον προσκληθούν. Οι ανήκοντες στον 

κατάλογο της ΑΙΒΑ μετά παρέλευση ορισμένου χρόνου και μετά ευδόκιμη υπηρεσία, 

με απόφαση του ΔΣ της ΕΟΠ είναι δυνατό να επιλεγούν και να δώσουν εξετάσεις κατά 

την προβλεπόμενη από τους Κανονισμούς της ΑΙΒΑ διαδικασία, για να μπουν στον 

Κατάλογο των διεθνών διαιτητών - κριτών ή κριτών ΑΙΒΑ.

α) Στην τάξη των διαιτητών - κριτών συμπεριλαμβάνονται και οι επίσημοι, 

χρονομέτρες των πυγμαχικών αγώνων.

β) Η ετήσια αξιολογική κατάταξη των διαιτητών- κριτών και κριτών θα γίνεται από το 

ΔΣ της ΕΟΠ, μετά από εισήγηση της (ΚΕΔ) Επιτροπής Διαιτητών- Κριτών.

γ) Η ΕΟΠ, σε συνεργασία με καθηγητές πανεπιστημίων και έμπειρους διαιτητές - 

κριτές, μετά από αίτημα των ενδιαφερομένων διοργανώνει σχολές Διαιτητών - 

Κριτών, Διαιτησίας - Κρίσης προκειμένου να εκπαιδευτούν στην εφαρμογή των 

κανονισμών της ΑΙΒΑ για την Δ/Κ (διαιτησία - κρίση) σε αγώνες Πυγμαχίας. Οι 

διαιτητές- κριτές, χρονομέτρες εφ’ όσον ειδοποιηθούν από την Ομοσπονδία, 



υποχρεούνται να παρακολουθούν τις εκάστοτε ομιλίες, τεχνικές συζητήσεις, 

διδασκαλίες και σεμινάρια που οργανώνονται από τα αρμόδια όργανα της ΕΟΠ.

δ) όλοι οι διαιτητές, κριτές και χρονομέτρες ασκούν τα καθήκοντα τους με αμοιβή, 

όπως καθορίζεται από την Ε.Ο.Π.

Άρθρο 3

ΚΩΛΥΜΑΤΑ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ - ΚΡΙΤΩΝ

α) Απαγορεύεται να διαιτητεύει, να κρίνει ή να χρονομετρεί πυγμαχικούς αγώνες εν 

ενεργεία πυγμάχος, προπονητής, διοργανωτής, ή οποιοδήποτε άτομο αμέσως ή 

εμμέσως έχει οικονομικό κέρδος από την πυγμαχία.

β) Επίσης αποκλείεται διαιτητής - κριτής που είναι υπέρβαρος και όχι άνω των 110kg.

γ) Διαιτητής που συμπληρώνει το 60ο έτος της ηλικίας του και κριτής ή χρονομέτρης 

που συμπληρώνει το 65ο έτος μετά από εισήγηση της ΚΕΔ για ικανότητά τους να 

διαιτητεύσουν και να κρίνουν και απόφαση του Δ.Σ. της ΕΟΠ εξέρχονται στης ενεργού 

υπηρεσίας

δ) Σε κάθε περίπτωση τα οριζόμενα από τον Αθλητικό Νόμο και τους Κανονισμούς 

της ΑΙΒΑ κωλύματα που αφορούν τους διαιτητές-κριτές εφαρμόζονται και στους 

διαιτητές-κριτές, κλπ της πυγμαχίας.

Άρθρο 4

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ - ΚΡΙΤΩΝ 

α) Της Επιτροπής αυτής μετέχουν τρεις (3) διαιτητές  ΜΗ εν ενεργεία και με διετή 

ισχύ. 

β) Κύριος σκοπός της Επιτροπής είναι να παρακολουθεί διαρκώς τους αγώνες και την 

απόδοση των διαιτητών - κριτών στην ενάσκηση των καθηκόντων τους, τα 

αποτελέσματα των αποφάσεών τους, σχετικά με την εφαρμογή των τεχνικών 

κανονισμών. Επίσης σε ιδιαίτερες συνεδριάσεις δύναται να συζητά, τις διαιτησίες και 

κρίσεις των διαιτητών, να μεριμνά για την διασάφηση των άρθρων των τεχνικών 



κανονισμών και να εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο την λήψη κάθε μέτρου πού 

θα αφορά την καλή εμφάνιση των διαιτητών- κριτών και χρονομετρών της δυνάμεως 

της ΕΟΠ.

γ) Σε ειδική Συνεδρίαση κατά τον μήνα Ιανουάριο εκάστου έτους, η Επιτροπή θα 

ασχολείται με την αξιολόγηση των διαιτητών- κριτών, βάσει της απόδοσής τους κατά 

την εκτέλεση των καθηκόντων τους στους αγώνες της λήγουσας αγωνιστικής 

περιόδου και θα εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο την κατάταξη τους ανάλογα με 

την αξία τους και την εν γένει προθυμία τους να βοηθήσουν το έργο της ΕΟΠ, στον 

τομέα τους.

δ) Ένας εκπρόσωπος της Επιτροπής ( διαιτητής μη εν ενεργεία) θα ορίζεται σε κάθε 

αγωνιστική εκδήλωση παρατηρητής διαιτησίας και κρίσεως. Αυτός υποχρεούται, 

εντός 3 ημερών από της λήξεως των αγώνων να υποβάλλει έκθεση για την διαιτησία 

και κρίση για τις τυχόν παραβιάσεις των Κανονισμών ή παραπτώματα των διαιτητών 

- κριτών κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους. Η Επιτροπή θα επιλαμβάνεται της 

εκθέσεως και εντός 8 ημερών από τη λήψη της θα κάνει τις προτάσεις της στο 

Διοικητικό Συμβούλιο, για την λήψη αποφάσεων και την επιβολή ποινών, ανάλογα 

προς το σφάλμα κατά περίπτωση.

ε) Στην αρμοδιότητα της Επιτροπής περιλαμβάνεται και η μέριμνα της διοργάνωσης 

και λειτουργίας Σχολών Διαιτητών - Κριτών.

Άρθρο 5

Καθήκοντα και υποχρεώσεις της Κ.Ε. ∆.

1. Ειδικότερα  η  Κ.Ε.Δ.  έχει  τις  ακόλουθες  αρμοδιότητες:

α) Την ενίσχυση του επιτελικού έργου της ΕΟΠ στη στρατηγική σχεδίαση 

και παρακολούθηση της αποδοτικότητας της διαιτησίας, ως βασικού 

παράγοντα ομαλής διεξαγωγής των αγώνων πρωταθλημάτων.

β) Την εισήγηση προς το ΔΣ της ΕΟΠ. για την ανάγκη οργάνωσης 

σεμιναρίων επιμόρφωσης διαιτητών και παρατηρητών Εθνικών 

πρωταθλημάτων. Τα σεμινάρια αυτά (περιφερειακά και κεντρικά) μπορούν 

να γίνουν και σε συνεργασία με την Ομοσπονδία των διαιτητών, εφόσον 

υφίσταται.



γ) Την έγκριση ειδικών προγραμμάτων εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των 

διαιτητών όλης της χώρας, σε συνεργασία με την Ομοσπονδία των 

διαιτητών, εφόσον υφίσταται. 

δ) Την κατάρτιση προγραμμάτων ελέγχου και διαπίστωσης της 

κατάστασης υγείας ων διαιτητών που συμμετέχουν στα Εθνικά 

πρωταθλήματα, σε συνεργασία με την Ιατρική Επιτροπή της ΕΟΠ.

ε) Την κατάρτιση προγραμμάτων ελέγχου και αξιολόγησης των γνώσεων  

στους κανονισμούς.

στ) Την επιμέλεια της μετάφρασης και ερμηνείας των Κανονισμών του 

αθλήματος και γενικά κάθε έκδοσης εντύπου που αφορά τη διαιτησία σε 

συνεργασία με την Ομοσπονδία των διαιτητών, εφόσον υφίσταται. 

ζ) Την θέσπιση των κανόνων δεοντολογίας των διαιτητών- παρατηρητών 

στην εκτέλεση του διαιτητικού καθήκοντος και την εισήγηση στο Δ.Σ. της 

ΕΟΠ. μέτρων προστασίας του κύρους και της προσωπικότητας των 

διαιτητών, μετά από γνώμη της Ομοσπονδίας διαιτητών, εφόσον 

υφίσταται.

η) Την εισήγηση για τροποποιήσεις στον παρόντα Κανονισμό ή σε άλλες 

διατάξεις που διέπουν τη διαιτησία.

θ) Την εισήγηση προς το ΔΣ. της ΕΟΠ κανονισμών –διατάξεων για την 

οργάνωση και διεξαγωγή τεστ αξιολόγησης διαιτητών και Παρατηρητών 

Εθνικών πρωταθλημάτων.

ι) Την άσκηση πειθαρχικού ελέγχου των διαιτητών Εθνικών πρωταθλημάτων 

και  την επιβολή των ποινών.

ια) Την κατάρτιση πινάκων αξιολόγησης Διαιτητών ανά κατηγορία των εθνικών 

πρωταθλημάτων με βάση την απόδοσή τους και την εισήγηση για τον 

προβιβασμό ή τον υποβιβασμό ή τον αποκλεισμό τους, σύμφωνα με το 

άρθρο 44 ν. 2725/1999 ή του ισχύοντος κάθε φορά νόμου.

ιβ) Τον ορισμό Διαιτητών, εποπτών, σημειωτών και παρατηρητών, στους 

αγώνες των εθνικών πρωταθλημάτων, φιλικών αγώνων, κ.λ.π.

ιγ) Την αρχική επιλογή υποψηφίων για τον Πίνακα διεθνών Διαιτητών που είναι 

κατάλληλοι να προταθούν από την ΕΟΠ, για τις διεθνείς διοργανώσεις.



2. Επιπλέον η ΚΕΔ έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες.:

α) Καθορίζει τα κριτήρια διανομής των οικονομικών πόρων που διατίθενται από 

την ΕΟΠ για τις ανάγκες εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των διαιτητών 

β) Εκδικάζει τις ενστάσεις που υποβάλλονται στο Φύλλο Αγώνα και 

αναφέρονται σε κακή εφαρμογή των Κανονισμών από τους διαιτητές των αγώνων 

σύμφωνα µε τους Κανονισμούς, τις Γενικές και Ειδικές Προκηρύξεις των 

πρωταθλημάτων και τον Γενικό Κανονισμό Οργάνωσης και ∆ιεξαγωγής 

Πρωταθλημάτων της ΕΟΠ

γ) Λαμβάνει γνώση των αποφάσεων της ΙΒΑ, καθώς και των αποφάσεων και 

οδηγιών που κοινοποιούνται από την ΕΟΠ. για θέματα κανονισμών και σε 

συνεργασία, µε την Ομοσπονδία των διαιτητών, εάν έχει συσταθεί,  φροντίζει για την 

έγκαιρη, ακριβή και ενιαία εφαρμογή τους από τους διαιτητές λαμβάνοντας κάθε 

µέτρο γι’ αυτό.

δ) Επιβάλλει κυρώσεις στους πληµµελώς ασκούντες τα καθήκοντά τους παρατηρητές 

διαιτησίας.

ε) Επιλαμβάνεται κάθε άλλο θέμα που δεν ανήκει στην αρμοδιότητα άλλου 

οργάνου ή της Ομοσπονδίας των διαιτητών, εφόσον υφίσταται.

στ) Τηρεί τη βαθμολογία από τα φύλλα αξιολόγησης εκάστου διαιτητή καθ’ όλη 

την αγωνιστική περίοδο.

Άρθρο 6

 Υποχρεώ σεις  δ ια ιτ ητώ ν 

Διαιτητικό καθήκον  είναι  η  υποχρέωση  του  διαιτητή εν ενεργεία  ή  μη  να  

προσφέρει  τις υπηρεσίες του για τις οποίες ορίζεται αρμοδίως.

Επίσης τα πρόσωπα αυτά, έχουν τις παρακάτω κατά περίπτωση υποχρεώσεις:

1.  Να υποβάλλονται κάθε διετία να σε οφθαλμολογική εξέταση.

2. Οι εν ενεργεία διαιτητές, κριτές και χρονομέτρες είναι υποχρεωμένοι το πρώτο 



δεκαήμερο Αύγουστου εκάστου έτους να υποβάλλουν έγγραφη δήλωση 

ενεργείας προς την ΕΟΠ ότι τίθενται στην διάθεση της Ομοσπονδίας και ότι με 

προθυμία θα προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους αγώνες σύμφωνα με τους 

ισχύοντες Κανονισμούς.

3. Οι διαιτητές και παρατηρητές που έχουν από τον εκάστοτε ισχύοντα νόμο 

υποχρέωση υποβολής δήλωσης περιουσιακής κατάστασης «πόθεν έσχες» 

οφείλουν να την καταθέτουν εμπρόθεσμα στις αρμόδιες αρχές.

4. Να συμπληρώνουν επακριβώς τα στοιχεία τους στις δηλώσεις ενέργειας ή µη 

ενέργειας που υποβάλλουν και να ενημερώνουν τον Σύνδεσμό τους για 

οποιαδήποτε μεταβολή επέρχεται. Να μελετούν τους κανονισμούς, τις 

προκηρύξεις των πρωταθλημάτων και τις ερμηνευτικές εγκυκλίους να 

συμμορφώνονται προς αυτές και προς τις διατάξεις του παρόντος κανονισμού και 

των γενικών κανονισμών διεξαγωγής πρωταθλημάτων, καθώς και κάθε ειδική 

διάταξη  σχετική με την διαιτησία.

5. Να παρακολουθούν υποχρεωτικά τα ετήσια σεμινάρια διαιτησίας, καθώς και 

τις τακτικές ή έκτακτες τεχνικές συγκεντρώσεις και διαλέξεις.

Η Κεντρική Επιτροπή Διαιτησίας και οι Επιτροπές διαιτησίας τηρούν 

υποχρεωτικά παρουσιολόγιο για τις συγκεντρώσεις αυτές, και ανά τακτά 

διαστήματα υποβάλλουν στην ΚΕΔ τα στοιχεία παρουσίας των διαιτητών.

6. Να µην προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε οποιοδήποτε αγώνα, εφόσον δεν 

έχουν ορισθεί προς τούτο από την αρμόδια επιτροπή, εκτός αν παρίστανται σε 

γήπεδο, στο οποίο δεν έχει παρουσιασθεί ο ορισμένος για τον αγώνα διαιτητής.

7. Να αποδέχονται τον ορισμό τους από την αρμόδια επιτροπή.

8. Να µην αναλαμβάνουν τη διαιτησία αγώνα σε περίπτωση, κατά την οποία 

ο ορισμένος επίσημα διαιτητής έκρινε για οποιονδήποτε λόγο ότι είναι 

αδύνατη η διεξαγωγή του και τον διέκοψε οριστικά πριν την κανονική λήξη του.

9. Να προσέρχονται εγκαίρως στο γήπεδο, όπου πρόκειται να διεξαχθεί αγώνας 

για τον οποίο έχουν ορισθεί και πάντως τουλάχιστον 60΄(εξήντα λεπτά) πριν 

την προκαθορισμένη έναρξη του αγώνα. Σε περίπτωση εκτάκτου κωλύματός 

τους να ειδοποιούν, έγκαιρα, την αρμόδια επιτροπή, για την αδυναμία 

προσέλευσής τους.



10. Να µην επιτρέπουν την είσοδο στα αποδυτήρια των διαιτητών πριν την έναρξη 

και µετά το τέλος του αγώνα, σε πρόσωπα µη προβλεπόμενα από τους 

κανονισμούς και να συνεργάζονται προς τούτο με τους αξιωματούχους του 

αγώνα.

11. Να φέρουν πάντοτε κατά την άσκηση του λειτουργήματος των, την 

προβλεπόμενη στολή με την δέουσα προσοχή και επιμέλεια.

12. Να ελέγχουν το φύλλο αγώνα να βεβαιώνουν και να αναγράφουν τα 

γεγονότα λεπτομερώς, και γενικά να τηρούν προς τούτο επακριβώς,  τις 

οδηγίες των οργάνων διαιτησίας αλλά και τα προβλεπόμενα στις προκηρύξεις 

και τον Κανονισμό Οργάνωσης και Διεξαγωγής Πρωταθλημάτων.

13. Υποχρεούνται να αποστέλλουν μέσα στην επόμενη εργάσιμη ημέρα το φύλλο 

αγώνα και τις τυχόν υπάρχουσες εκθέσεις στη διοργανώτρια αρχή.

14. Να µην κάνουν κρίσεις και ιδιαίτερα δημόσια σε βάρος συναδέλφων τους 

ανεξαρτήτως κατηγορίας, καθηγητών διαιτησίας, παρατηρητών, µελών των 

επιτροπών και των ∆.Σ. Ε Ο Π .

15. Λόγω της ιδιάζουσας θέσης του διαιτητή και της βαρύτητας του 

λειτουργήματος της διαιτησίας, που σκοπό έχει την απονομή της 

δικαιοσύνης μεταξύ των διαγωνιζομένων σωματείων, απαγορεύεται στον 

διαιτητή να διατυπώνει δημόσια (μέσω του τύπου, ραδιοφώνου, 

τηλεόρασης, διαδικτύου, μέσων κοινωνικής δικτύωσης κ.τ.ό.), γνώμη ή κρίσεις 

για τον αγώνα που θα διευθύνει ή διηύθυνε, όσον αφορά στον αγωνιστικό 

τομέα ή την απόδοση των συναδέλφων του σε οποιονδήποτε αγώνα. Σε 

περίπτωση όμως που µε δημοσιεύματα ή επώνυμες δηλώσεις, θίγεται η τιμή 

και η αξιοπρέπειά του και γενικότερα μειώνεται  ηθικά, έχει αναφαίρετο 

δικαίωμα να απαντήσει  λαμβάνοντας προηγουμένως έγκριση γραπτή ή 

προφορική από την Κ.Ε.∆.

16. Να συμπεριφέρονται παντού και πάντα προς όλα τα µέλη της αθλητικής 

οικογένειας µε τρόπο προσήκοντα εντός και εκτός των αγωνιστικών χώρων, 

επιδεικνύοντας άμεμπτο ήθος και διαγωγή αντάξια της αθλητικής ιδέας.

17. Να σέβονται και να εκτελούν τις αποφάσεις των Οργάνων διαιτησίας και των 

συλλογικών τους οργάνων.



Άρθρο 7

 Ορισμοί Διαιτητών, Εποπτών, Σημειωτών, Παρατηρητών

Α. Ορισμός διαιτητών αγώνων 

1. Η Κ.Ε.∆., έχοντας υπόψη τους περιορισμούς του άρθρου 3 του παρόντος, 

ορίζει τους διαιτητές (επόπτες & σημειωτές) και παρατηρητές διαιτησίας των 

αγώνων των Εθνικών πρωταθλημάτων από τους αντίστοιχους πίνακες 

αξιολόγησης των διαιτητών. 

2. Η Κ.Ε.∆. ορίζει επίσης, τους διαιτητές, επόπτες και σημειωτές των ∆ιεθνών 

αγώνων που διεξάγονται στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, είτε αυτοί είναι 

επίσημοι, είτε φιλικοί και εφόσον δεν ορίζονται ονομαστικά οι διαιτητές από 

άλλους διεθνείς αθλητικούς φορείς.

3. Η Κ.Ε.Δ. ορίζει τους αναπληρωματικούς διαιτητές στους διεθνείς αγώνες, 

επίσημους ή φιλικούς, που διεξάγονται στην Ελλάδα ή σε όλες τις άλλες 

εγχώριες διοργανώσεις που ζητείται η παρουσία αναπληρωματικών 

διαιτητών κ.λ.π.

4. Εάν ζητηθεί από ξένη ομοσπονδία, η αποστολή διαιτητών για να διευθύνουν 

αγώνες των πρωταθλημάτων της, η Κ.Ε.Δ. ορίζει αντίστοιχους διαιτητές, 

εφόσον το αίτημα γίνει δεκτό από το ΔΣ της ΕΟΠ.

5. Η Κ.Ε.Δ. ανάλογα με την κρισιμότητα των αγώνων μπορεί να χρησιμοποιεί 

διαιτητές ανώτερης κατηγορίας. 

6. Προϋποθέσεις για ορισμό σε αγώνες διαιτητή ο οποίος είναι παράλληλα και 

αθλητής στον ίδιο κλάδο άθλησης:

α. Να είναι εγγεγραμμένος στα μητρώα μελών οικείου συνδέσμου

β. Να έχει υποβάλει σχετική δήλωση προσφοράς υπηρεσιών όπου θα αναφέρει την 

ιδιότητα του αθλητή και το σωματείο και κατηγορία ,στο οποίο αγωνίζεται, 

ως και το κώλυμα συμμετοχής στους αγώνες της ομάδας αυτής.

γ. Ο διαιτητής αυτός με ευθύνη των επιτροπών διαιτησίας διευθύνει ως Α και Β 

διαιτητής, επόπτης και σημειωτής σε αγώνες τοπικών πρωταθλημάτων όλων 

των κατηγοριών και ως επόπτης και σημειωτής και σε αγώνες εθνικών 

πρωταθλημάτων.



δ. Δεν ορίζεται ποτέ με οποιαδήποτε ιδιότητα, σε αγώνες οποιασδήποτε 

κατηγορίας, του σωματείου στο οποίο αθλείται ή σε αγώνες της κατηγορίας 

που το σωματείο ή το τμήμα αυτού, συμμετέχει.

Β. Ορισμός Εποπτών και Σημειωτών 

Η Κ.Ε.Δ. ορίζει, από τους πίνακες επιλογής της, τους επόπτες και σημειωτές για τους 

αγώνες και τα πρωταθλήματα που προβλέπεται ή σε οποιαδήποτε κατηγορία 

κατά την κρίση της λόγω της σπουδαιότητας του αγώνα ή των αγώνων.

Γ. Ορισμός παρατηρητών διαιτησίας – υποχρεώσεις 

1. Η Κ.Ε.Δ. ορίζει τους παρατηρητές διαιτησίας εθνικών πρωταθλημάτων, 

ελέγχει το έργο τους και δίνει οδηγίες για τον τρόπο εκτέλεσης των υπηρεσιών 

τους. Η Κ.Ε.Δ. είναι αρμόδια για την αντικατάσταση ή τη μη χρησιμοποίησή 

τους.

2. Τα μέλη της ΚΕΔ απαγορεύεται να προτείνουν ή να υποχρεώσουν παρατηρητή 

διαιτησίας να αλλάξει τη βαθμολογία των διαιτητών του αγώνα.

3. Η ΚΕΔ έχει το δικαίωμα να ελέγξει παρατηρητή διαιτησίας για πλημμελή 

εκτέλεση των καθηκόντων του.

4. Ο ορισμός παρατηρητών σε αγώνες Εθνικών πρωταθλημάτων, προϋποθέτει 

σχετική απόφαση του ΔΣ ΕΟΠ.

Άρθρο 8

Αποζημιώσεις

 Στους διαιτητές, κριτές και χρονομέτρες θα καταβάλλονται από την ΕΟΠ τα 

προβλεπόμενα εκάστοτε με απόφαση του ΔΣ έξοδα κινήσεως και 

καθαρισμού στολής για τους αγώνες πού θα καλούνται να προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους.



 Στις εκτός έδρας μετακινήσεις τους , τα έξοδα διαμονής, διατροφής και 

κινήσεως θα βαρύνουν την ΕΟΠ ανάλογα με τις ισχύουσες αποφάσεις του 

ΔΣ της.

 Ουδεμία αμοιβή θα καταβάλλεται, στους μετέχοντες στις αποστολές στο 

εξωτερικό εκτός από τα προβλεπόμενα από τους κανονισμούς της ΑΙΒΑ.

 Το ύψος και ο τρόπος καταβολής των εξόδων αυτών, (εξόδων κίνησης, 

διανυκτέρευσης και  διατροφής  κλπ),  των  διαιτητών  και  των  

παρατηρητών  για  την  εκτέλεση  του διαιτητικού καθήκοντος, καθορίζονται 

από το Δ.Σ. της ΕΟΠ., μετά από εισήγηση της Κ.Ε.Δ. και της Ομοσπονδίας 

Διαιτητών, εφόσον έχει συσταθεί, πριν από την έναρξη κάθε αγωνιστικής 

περιόδου.

 Η απόφαση που προβλέπει το ύψος των εξόδων αυτών, τους όρους, τον 

υπόχρεο αλλά και τη διαδικασία καταβολής, έχει υποχρεωτική εφαρμογή 

και για τις Ενώσεις κλπ και μπορεί να διαφοροποιείται, μόνο όπου και για 

ό,τι δεν προβλέπεται σε αυτή.

 Στους οικονομικούς όρους των σχετικών Γενικών και Ειδικών Προκηρύξεών 

των Πρωταθλημάτων αλλά και του Γ.Κ.O.Δ.Π., γίνεται υποχρεωτικά 

αναφορά για τους όρους και διαδικασία καταβολής των εξόδων, όπως και 

για τις συνέπειες μη συμμόρφωσης.

 Σε όσες περιπτώσεις αναβληθούν αγώνες από οποιαδήποτε αιτία που δεν 

οφείλεται σε υπαιτιότητα του διαιτητή και οι διαιτητές μεταβούν στον τόπο 

ή το γήπεδο του αγώνα, τα έξοδα των παραπάνω προσώπων που έχουν 

οριστεί για τον συγκεκριμένο αγώνα, καταβάλλονται κατά το ήμισυ. Τα 

υπόλοιπα προκύπτοντα έξοδα όπως παραπάνω περιγράφονται, 

καταβάλλονται κανονικά. Αν στον αγώνα υπάρξει κατακύρωση αγώνα λόγω 

μη προσκόμισης των απαιτούμενων για την διεξαγωγή ή συμμετοχή 

εγγράφων, ή μη νομότυπης προσέλευσης ομάδας, καταβάλλονται πλήρως 

τα έξοδα. Επίσης, πλήρως καταβάλλονται πλήρη έξοδα, αν ο αγώνας 

διακοπεί μετά την έναρξή του για οποιαδήποτε αιτία.



Άρθρο 9

Όρια Ηλικίας

Τα γενικά όρια ηλικίας των διαιτητών, παρατηρητών κ.λ.π. μελών οργάνων είναι:

Ελάχιστο:

Για την απόκτηση διπλώματος διαιτητή το 18ο έτος.

Ανώτατο:

• Για τους διαιτητές των Εθνικών Πρωταθλημάτων (Διεθνείς και μη) ισχύουν τα 

όρια ηλικίας που θέτει κάθε φορά η Παγκόσμια Ομοσπονδία.

• Κατά την ψήφιση του παρόντος κανονισμού ανώτατο όριο ηλικίας είναι το 

60ο έτος.

 Δίνεται η δυνατότητα στην ΚΕΔ, ανάλογα με τις υπάρχουσες ανάγκες να 

εισηγηθεί στο Δ.Σ. της ΕΟΠ. την παράταση, ανά έτος, της ενεργού δράσης διεθνούς ή 

μη  διαιτητή, με ανώτατο όριο ηλικίας το 60ο σύμφωνα με τα ισχύοντα και με τις 

προβλεπόμενες διαδικασίες (ιατρικές και άλλες εξετάσεις) στην Παγκόσμια 

Ομοσπονδία.

• Για τους διαιτητές τοπικών πρωταθλημάτων και σημειωτές- επόπτες Εθνικών  

Πρωταθλημάτων, το 60ο έτος.

 Για τους παρατηρητές διαιτητών, μέλη επιτροπών διαιτησίας, ενεργούς 

καθηγητές το 72ο έτος.

 Για τα παραπάνω όρια ηλικίας, για την προσμέτρηση της συμπλήρωσης, 

λαμβάνεται υπόψη η  31η Δεκεμβρίου του έτους συμπλήρωσης του ορίου.



Άρθρο 10

Σχολές Διαιτησίας

• Για την απόκτηση της ιδιότητας του διαιτητή απαιτείται η συμμετοχή και 

επιτυχής αποφοίτηση από Σχολή Διαιτησίας που διοργανώνει η Κ.Ε.Δ. σε συνεργασία 

με την Ομοσπονδία Διαιτητών, εάν υφίσταται, καθώς και η εγγραφή στο μητρώο 

διαιτητών της Ε.Ο.Π. και στη συνέχεια αυτό της Ομοσπονδία Διαιτητών εφόσον έχει 

συσταθεί, σύμφωνα με το άρθρο 46 του Ν. 2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε 

και τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.

• Στις σχολές διαιτησίας διδάσκουν επίσημοι καθηγητές διαιτησίας, βάσει 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

• Στις σχολές αυτές, με ευθύνη και πρόσκληση της Κ.Ε.Δ. και των Συνδέσμων 

όταν υπάρχουν μπορούν να διδάξουν και καθηγητές διαιτησίας μέλη εθνικών ή 

διεθνών οργάνων διαιτησίας, χωρίς απαραίτητα να είναι ταυτόχρονα εγγεγραμμένα 

μέλη στους Συνδέσμους.

• Οι καθηγητές διαιτησίας υποχρεούνται να υποβάλλουν την κατ’ έτος 

υπεύθυνη δήλωση προσφοράς υπηρεσιών και να παρακολουθούν όλα τα σχετικά 

επιμορφωτικά σεμινάρια.

• Η Κ.Ε.Δ. σε συνεργασία με την Ομοσπονδία Διαιτητών και τους Συνδέσμους, 

εφόσον υφίστανται, οργανώνει και προγράμματα προσέλκυσης νέων υποψηφίων 

διαιτητών προκειμένου να αυξήσει  τον αριθμό των ενεργών διαιτητών και λαμβάνει 

όλα τα κατάλληλα μέτρα προκειμένου να τους διατηρήσει ενεργούς κατά το μέγιστο 

δυνατό χρονικό διάστημα.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ



Άρθρο 11

Πειθαρχικός έλεγχος

Ο πειθαρχικός έλεγχος και η επιβολή ποινών σε διαιτητές, επόπτες, σημειωτές και 

παρατηρητές διαιτησίας, για παραπτώματα στην άσκηση των διαιτητικών 

καθηκόντων και υποχρεώσεων τους, αλλά και παραπτώματα που είναι αντίθετα με 

την ιδιότητα του διαιτητή και παρατηρητή ασκείται αποκλειστικά από την Κ.Ε.∆. και 

από τις Επιτροπές Διαιτησίας (Ε.∆.) των Ενώσεων, σύμφωνα µε τη διαδικασία που 

προβλέπεται στον παρόντα κανονισμό.

Ο κανονισμός αυτός (Πειθαρχικό δίκαιο) δεν έχει εφαρμογή για παραπτώματα που 

διαπράττονται από τον διαιτητή κ.λ.π. με την ιδιότητα του ως μέλος οικείου 

συνδέσμου διαιτητών, παραπτώματα για τα οποία έχουν εφαρμογή τα όργανα των 

συνδέσμων σύμφωνα με τα καταστατικά τους.

Άρθρο 12

1. Πειθαρχικές αρμοδιότητες της Κ.Ε.∆.:

Η Κ.Ε.∆. επιλαμβάνεται πειθαρχικών παραπτωμάτων που διαπράττονται από:

α. Διαιτητές µέλη συνδέσμων κατά την άσκηση των καθηκόντων τους σύμφωνα 

µε τον παρόντα κανονισμό.

β. Παρατηρητές διαιτησίας, επίσης για παραπτώματα κατά την άσκηση των 

καθηκόντων τους σύμφωνα µε τον παρόντα κανονισμό

γ. Σε οποιοδήποτε παράπτωμα των παραπάνω που είναι αντίθετο με την 

ιδιότητα του διαιτητικού λειτουργήματος , το οποίο γίνεται γνωστό στην Επιτροπή με 

οποιονδήποτε τρόπο. Οποιεσδήποτε καταγγελίες σε βάρος  των διαιτητών κλπ, για 

να ασκηθεί πειθαρχική δίωξη , πρέπει να είναι έγγραφες, εκτός κι αν πιστοποιούνται 

και με άλλο τρόπο (π.χ. εικόνα , βίντεο κ.λ.π)

2. Η Κ.Ε.Δ. (και οι αντίστοιχες Ε.∆. Ενώσεων)



α. Εκδικάζει τα πειθαρχικά παραπτώματα που έχουν σχέση µε την αγωνιστική κλπ 

συμπεριφορά των διαιτητών και των παρατηρητών διαιτησίας, για τα οποία λαβαίνει 

γνώση από τα Φύλλα Αγώνα, τις εκθέσεις των παρατηρητών διαιτησίας ή 

οποιουδήποτε άλλου αρμόδιου οργάνου.

β. Σε περίπτωση πλημμελούς εκτέλεσης καθηκόντων ή βαθμολόγησης του 

διαιτητή από τον παρατηρητή διαιτησίας µε βαθμό κάτω του επαρκούς η Κ.Ε.∆. µε 

απόφασή της μπορεί να θέσει τον διαιτητή εκτός ορισμών για 1 (µία) έως 3(τρείς) 

αγωνιστικές χωρίς την άσκηση τυπικού πειθαρχικού ελέγχου. Η απόφαση αυτή της 

ΚΕΔ κοινοποιείται στον διαιτητή και τον σύνδεσμο του οποίου είναι μέλος, καθώς και 

την Επιτροπή διαιτησίας της Ένωσης. Επίσης η ΚΕΔ μπορεί να θέσει τον διαιτητή εκτός 

ορισμών μέχρι τρείς (3) αγωνιστικές για διαπιστωμένη συνεχή μέτρια- κακή απόδοση 

, που προκύπτει από ιδίαν αντίληψη ή χαμηλούς (μη παραπέμψιμους) βαθμούς 

παρατηρητών.

γ. Το ίδιο ισχύει και για επόπτες, σημειωτές των αγώνων, καθώς και για τους 

παρατηρητές διαιτησίας σε περίπτωση πλημμελούς εκτέλεσης των καθηκόντων τους.

δ. Οι πειθαρχικές αποφάσεις της Κ.Ε.∆. είναι τελεσίδικες και άμεσα 

εφαρμοστέες. Τυχόν προσφυγή επ΄ αυτών ασκείται μόνον ενώπιον του Α.Σ.Ε.Α.∆., 

σύμφωνα µε τα οριζόμενα στο ν. 2725/99. Στην περίπτωση αυτή η εκτέλεση της 

ποινής ΔΕΝ αναστέλλεται μέχρι την έκδοση της απόφασης του αρμόδιου 

δικαστηρίου.

3. Σύγκληση της Επιτροπής – ∆ικαιώµατα εγκαλούµενου

• Η ΚΕΔ συγκαλείται µε πρόσκληση του προέδρου της.

• Η ΚΕΔ υποχρεωτικά µετά την άσκηση της πειθαρχικής δίωξης καλεί εγγράφως 

τον εγκαλούμενο να απολογηθεί. Στο έγγραφο κλήσης πρέπει να υπάρχουν όλα τα 

στοιχεία του κατηγορητηρίου, καθώς και τα άρθρα του κανονισμού που 

παραβιάστηκαν.

• Από την ημέρα κοινοποίησης στον εγκαλούμενο της κατηγορίας μέχρι την 

εκδίκαση της υπόθεσης πρέπει να υπάρχει χρονικό διάστημα τουλάχιστον επτά (7) 

ημερών.



• Ο εγκαλούμενος έχει το δικαίωμα:

α. να απολογηθεί µε υπόμνημα ή αυτοπροσώπως χωρίς πληρεξούσιο 

β. να προτείνει μάρτυρες για την υπεράσπισή του

γ. να καταθέσει έγγραφα µε αποδεικτικά για την αθωότητά του στοιχεία.

• Η απόφαση της ΚΕΔ κοινοποιείται υποχρεωτικά στον εγκαλούμενο και στον 

Σύνδεσμο στον οποίο ανήκει, και, εφόσον είναι καταδικαστική, τότε περιλαμβάνεται 

και πλήρης αιτιολογία.

• Ο εγκαλούμενος διαιτητής έχει το δικαίωμα να ζητήσει και να λάβει, µε έξοδά 

του, όλα τα αντίγραφα του φακέλου της πειθαρχικής του δίωξης.

• Ο εγκαλούμενος διαιτητής, µμέχρι να του κοινοποιηθεί η τιμωρία του, δεν 

τελεί υπό τιμωρία, εκτός και αν υπό το βάρος της παράβασης, η ΚΕΔ τον θέσει σε 

διαθεσιμότητα, για τα πειθαρχικά παραπτώματα των περιπτώσεων Ε έως και Η του 

επόμενου άρθρου)

• Σε περιπτώσεις τέλεσης σοβαρών παραπτωμάτων ή παραπτωμάτων που 

προκάλεσαν το κοινό περί δικαίου αίσθημα, ο διαιτητής µμπορεί µε απόφαση της 

Κ.Ε.∆., να τεθεί σε διαθεσιμότητα, ενώ οπωσδήποτε ταυτόχρονα και αυτεπάγγελτα 

ξεκινά η διαδικασία πειθαρχικής παραπομπής.

• Η κλήση σε απολογία του διαιτητή και η όποια απόφαση της επιτροπής, 

κοινοποιούνται υποχρεωτικά και στον Σύνδεσμο, του οποίου είναι µέλος.

Άρθρο 13

Πειθαρχικά διαιτητικά παραπτώματα - Ποινές

1. Στους διαιτητές, επόπτες, σημειωτές και παρατηρητές διαιτησίας, εφόσον 

κριθούν υπαίτιοι των πειθαρχικών – διαιτητικών παραπτωμάτων που τους 

αποδίδονται και δεν απαλλαγούν, επιβάλλονται οι κάτωθι πειθαρχικές ποινές κατά 

περίπτωση και διαβάθμιση παραπτωμάτων (Για τον υπολογισμό της διάρκειας της 



ποινής συνεκτιμώνται η πρότερη προσφορά, το ήθος και η ειλικρινής μεταμέλεια του 

εγκαλουμένου):

Α.  Έγγραφη επίπληξη:

• Καθυστερημένη προσέλευση που δεν είχε ως συνέπεια την καθυστέρηση της 

ώρας έναρξης του αγώνα

• Ασαφής διατύπωση του Φ.Α. ή μη σωστή σύνταξη του Φ.Α., που δεν είχε 

συνέπειες ως προς την εγκυρότητα αυτού και δεν δημιούργησε προβλήματα για την 

κατοχύρωση του αποτελέσματος.

• Αμέλεια υπογραφής Φύλλου αγώνα

Β. Αποκλεισµός µέχρι 30 (τριάντα ) ηµέρες :

• Καθυστερημένη προσέλευση για εκτέλεση καθηκόντων που είχε ως συνέπεια 

την καθυστέρηση έναρξης του αγώνα ή για επανάληψη του παραπτώματος της 

καθυστερημένης προσέλευσης που δεν είχε ως συνέπεια την καθυστέρηση έναρξης 

του αγώνα.

• Ασαφής διατύπωση του Φύλλου Αγώνα, που είχε σαν συνέπεια την από 

οποιονδήποτε αμφισβήτηση του κύρους του.

• Πλημμελής εκτέλεση καθηκόντων 

• Οι καθ' οιονδήποτε τρόπο δημόσιες δηλώσεις για συναδέλφους τους και 

δημόσιοι σχολιασμοί φάσεων των εν ενεργεία διαιτητών στα Μ.Μ.Ε. ή στο διαδίκτυο 

και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

• Η καθ' οιονδήποτε τρόπο και χωρίς την άδεια της ΚΕ∆/ΕΟΠ παροχή 

συνεντεύξεων.

∆ιευκρινιστικές απαντήσεις που δίνονται δημοσίως, δεν αποτελούν συνέντευξη κατά 

την έννοια της παρούσας περίπτωσης.



Γ. Αποκλεισµός µέχρι 60 (εξήντα ) ηµέρες :

• Παράβαση των κανονισμών που δεν συνεπάγεται την επανάληψη του αγώνα.

• Αποδοχή ορισμού σε αγώνες Εθνικών Πρωταθλημάτων µε ταυτόχρονη 

άρνηση ορισμού σε Τοπικά Πρωταθλήματα.

• Αδικαιολόγητη µη αποδοχή του ορισµού του.

• Άρνηση υπογραφής του Φύλλου αγώνα

• Άρνηση αποδοχής ένστασης όπως προβλέπεται στον Γ.Κ.Ο.Δ.Π.

Δ. Αποκλεισμός μέχρι 90 (ενενήντα) ημέρες:

• Αδικαιολόγητη µη προσέλευση σε αγώνα, στον οποίο ορίσθηκε και έλαβε 

γνώση του ορισμού του.

• Παράλειψη αναγραφής στο Φύλλο Αγώνα ή στη σχετική έκθεση των µελών 

των ομάδων που έδειξαν ανάρμοστη συμπεριφορά.

• Ανάρμοστη συμπεριφορά σε συνάδελφο διαιτητή, επόπτη, σηµειωτή.

• Ανάρμοστες με το λειτούργημα του διαιτητή δημοσιεύσεις στα μέσα ΜΜΕ, 

διαδίκτυο και μέσα κοινωνικής δικτύωσης

• Η συµµετοχή ως διαιτητή σε αγώνες χωρίς την εντολή ή έγκριση της αρμόδιας 

αρχής ή οργάνου.

Ε. Αποκλεισµός µέχρι 12 0 (εκατόν ε ίκοσι) ηµέρες: 

• Παράβαση των κανονισμών παιδιάς που είχε σαν αποτέλεσμα την 

επανάληψη του αγώνα που διεξήχθη.



• Αποφυγή απευθείας αποκλεισμού παίκτη ή µέλους ομάδας από όλο τον 

αγώνα και αναγραφής στο Φύλλο Αγώνα του παίκτη ή του µέλους της ομάδας και 

των επεισοδίων που συνέβησαν.

• Ψευδή ή ανακριβή καταγραφή γεγονότων στο Φύλλο Αγώνα και/ή υποβολή 

ψευδών ή ανακριβών εκθέσεων για τα συμβάντα πριν, κατά τη διάρκεια και µετά τον 

αγώνα.

• Ανάρμοστη συμπεριφορά προς µέλος του ∆.Σ. ΕΟΠ

ΣΤ. Αποκλεισµός µέχρι 180 (εκατόν ογδόντα ) ηµέρες: 

• Εξύβριση των µελών του ∆.Σ. των Ενώσεων, του ∆.Σ. της τυχόν Ομοσπονδίας 

Διαιτητών., της Κ.Ε.∆., των Επιτροπών Διαιτησίας και του σώματος των Παρατηρητών 

∆ιαιτησίας.

• Η βάναυση λόγω και έργω συμπεριφορά προς τα µέλη των ομάδων, θεατές ή 

όργανα της ΕΟΠ.

• Ανάρμοστη γενικώς συμπεριφορά αταίριαστη µε την δεοντολογία του 

αθλητισμού. 

Ζ. Αποκλεισµός µέχρι 360 ( τριακόσιες εξήντα ) ηµέρες :

Απρεπής και ανάρμοστη συμπεριφορά, στο εξωτερικό όπου πήγε διαιτητής για 

διαιτησία αγώνων και προέκυψαν δυσμενή σχόλια σε βάρος της Ελληνικής 

διαιτησίας.

Η.  ∆ιαγραφή:

• Σε περιπτώσεις δόλιας µμεροληψίας µετά από αποδεδειγμένη δωροδοκία, 

για την οποία ο υπαίτιος διαιτητής καταδικάσθηκε (έστω και πρωτοδίκως) από 

ποινικό δικαστήριο. Ο διαιτητής διαγράφεται προσωρινά μέχρι τελεσιδικίας της 

εκδοθησοµένης απόφασης. Στην περίπτωση αυτή αλλά και σε περιπτώσεις τέλεσης 



σοβαρών παραπτωμάτων ή παραπτωμάτων που προκάλεσαν το κοινό περί δικαίου 

αίσθηµα, ο διαιτητής µπορεί, µε απόφαση της Κ.Ε.∆., να τεθεί σε διαθεσιμότητα, ενώ 

οπωσδήποτε ταυτόχρονα και αυτεπάγγελτα ξεκινά η πειθαρχική διαδικασία. Σε 

περίπτωση που ο διαιτητής καταδικαστεί με τελεσίδικη απόφαση, η διαγραφή είναι 

οριστική.

• Σε κάθε άλλη περίπτωση, κατά την οποία διαιτητής καταδικάστηκε τελεσίδικα 

για παράπτωμα το οποίο συμπεριλαμβάνεται στις περιπτώσεις του άρθρου 3 παρ.1 

εδ. β, γ και δ του ν. 2725/99).

Θ.  Υπολογισµός – ∆ιάρκεια ποινών:

1. Οι ποινές υπολογίζονται ημερολογιακά, διακόπτονται όμως από τη στιγμή του 

τέλους της αγωνιστικής περιόδου και συνεχίζονται µε την έναρξη της νέας 

αγωνιστικής περιόδου. Ως ημερομηνία λήξης εκάστης αγωνιστικής περιόδου, 

λογίζεται η 30/06 εκάστου έτους και ημερομηνία έναρξης η επίσημη έναρξη των 

εθνικών πρωταθλημάτων. Ποινές που επιβάλλονται από την Κ.Ε.∆. ή τις Επιτροπές 

έχουν αυτόματη εφαρμογή σε όλους τους αγώνες σε εθνικό ή τοπικό επίπεδο.

2. Τιμωρημένος διαιτητής, καθ’ όλη την διάρκεια που εκτίει την ποινή του, δεν 

αξιολογείται. Με την ολοκλήρωση αυτής η ΚΕΔ δύναται να προβεί σε αξιολόγηση και 

κρίση του διαιτητή, οπωσδήποτε όμως στις επόμενες τακτικές αξιολογήσεις των 

διαιτητών.

Ι.  Υποτροπή σε πειθαρχικό παράπτωμα: 

Σε περίπτωση υποτροπής, κατά την ίδια αγωνιστική περίοδο, οι ποινές αυξάνονται 

στο διπλάσιο των προβλεπόμενων. Σε περίπτωση υποτροπής του, κατά την επόμενη 

αγωνιστική  περίοδο,  οι  ποινές  αυξάνονται  κατά  το  ήμισυ  των  προβλεπόμενων.

 Υπότροπος θεωρείται ο διαιτητής, που υπέπεσε σε ίδιο ή βαρύτερο παράπτωμα .

ΙΑ. Συγχώνευση ποινών:



α. Εάν κατά του εγκαλούμενου έχουν απαγγελθεί κατηγορίες για περισσότερα του 

ενός παραπτώματα, τα οποία προβλέπονται και τιμωρούνται, από διάφορες 

διατάξεις του Πειθαρχικού Δικαίου, μετά την επιμέτρησή τους, επιβάλλεται μία 

συνολική ποινή, που σχηματίζεται από τη βαρύτερη των ποινών επαυξημένη.

β. Η επαύξηση της ποινής δεν δύναται να είναι μεγαλύτερη του ήμισυ(1/2) του 

αθροίσματος των άλλων ποινών.

        Ο παρών Κανονισμός έχει δεκατρία (13) άρθρα και εγκρίθηκε και ψηφίστηκε ως 

ανωτέρω έχει από τη Γενική Συνέλευση της ΕΟΠ που έγινε στην Αθήνα (ΕΑΚΝ Αγίου 

Κοσμά) στις 11-06-2022.

                                                                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
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